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A közeli napokban Szaloniki- 
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tavásáron Magyarország ismét kü­
lön pavillonban mutatja be a 
magyar mezőgazdaság és ipar

az ajánlati 
.. készpénz- 

Díszes ts értekpa- 
mozaik ibénztári be- 

ítáránál le-és mű 
jobb é: térről
állandó

6RÜ

A „Gerti

társaséi; in
rendel
a tisztult rí 
hívjuk

1 A 
részvényes 

2. Az iga 
ság évi jele 
terjesztése

3 Egy
lasztása 

4. A rész 
jesztendó 

Baja. 192

Mérlcgszá 
3 |45U. 
elés 6500 
>8.424 31, F 
/észt. 2946 

Teher 
alék 2225’1 
fitelezők 1 
451 40 pen 

Üzleteredi 
ám 23714 
iiztositás 
2.963 72, t 
.615 65, K6 
,673 95 pen 
Nyereség

iia 16 61, \

vett 
ajánlathoz

a vállalati 
azdasági hi­

drák alatt 
helök.
terelt, el ké­
nlatok figye-

gyí
1929. szepi mber 5.

Róna s. k. 
házigazgató.

tpt. 23-ig
Diditj

ön és 
János
íja tart

ilatoí,
nyitvn 41 

Ikezés >ra.

so m-
ittörő
szita,
olcsó,

termékeit. Ez újabb alkalom, amely 
bizonyára hathatósan fogja szol­
gálni a görög-magyar kap­
csolatok további intenzív kiépí­
tését.

A háború előtt Görögország és 
hazánk között csak gyér össze­
köttetés állott fenn, azóta azon­
ban tudatára ébredtünk, hogy a 
Balkánon, az ősi kultúrájú görög 
nemzet fiai őszintén keresik a 
velünk való gazdasági kapcsola­
tok erősítésének lehetőségeit is. 
Még élénk emlékezetünkben van- 
naK a görög ipari és kereske­
delmi élet illusztris reprezentán­
sainak — közöttük az athéni és 
a pyreusi kereskedelmi kamarák, 
valamint a görög gyáripari sző- | 
vétség elnökeinek és másoknak >

. — nálunk tett látogatásai és ép- 
. pen most kapjuk a hírét, hogy j 
- Görögország nagynevű miniszter- j 

elnöke, európai körútja alkalmá- j 
hói Budapestre is ellátogatni ké- j 

; szül. Mindez nagyjelentőségű szá- ! 
j inunkra, mert tisztában vagyunk , 
I azzal, hogy mindkét ország ér- , 
; deke,’ ha mi a szláv gyűrűn ke- 
1 resztül vonva, közvetlen gazda- 
i sági kapcsolatot nyerhetünk azzal 
! az országgal, amely készségesen 
1 nyit utat nekünk a Földközi ten- 
j perhez és támogatást nyújt ah- 
i hoz hogy fokozott gazdasági te- 
I vékenységet fejthessünk ki a 
I Balkánon. Erre nagy szükségünk 
! is van, mert az 50 milliós la- 
l kosa és hatalmas fogyasztó terü- 
I [etet biztositó osztrák-magyar 
i monarchia összeomlása, nemkü­

lönben a reánkkényszeritett tria­
noni határok szükségessé teszik, 
hogy fejlett mezőgazdaságunk es 
teljesitőképes iparunk részére 
megfelelő uj kiviteli piacokról is 
gondoskodjunk és külkereske­
delmi forgalmunkat minden esz­
közzel élénkíteni igyekezzünk, c 
téren találkoznak Görögország 
és Magyarország gazdasági ér­
dekéi, mert egymás termékül 
kintve mindkét ország vevő és 
eladó is. Mi magunk e «szeretet­
tel vásároljuk a speciális göiög

szőlői, növényi olajat és ipari 
célokra kiválóan alkalmas gyan­
tát, amelyek minőség és ár te­
kintetében versenyen felül álla­
nak. Viszont fokozódó jelentősé­
ge van számunkra a görög piac­
nak, ahol további lehetőségek 
nyílnak úgy mezőgazdasági, mint 
ipari kivitelünk szempontjából. 
Az utóbbi évek statisztikai ada­
tai ugyanis azt mutatják, hogy 
Görögország felé irányuló ex­
portunk erőteljesen izmosodik: 
áll ez különösen a gabona és 
liszt, tenyészállat és a lókivitelre; 
emellett az idén nagy export-üz­
let kínálkozik a kitűnő magyar 
burgonya és babtermés révén is, 
amely termékek a görög reláció­
ban különösen fontos exportcik­
keink.

A görög kormány céltudatos 
pénzügyi és gazgasági politikája 
az utóbbi évek alatt különösen

hatalmas gazgasági fellendülést 
hozott, ami vasúti, kikötői és 
egvéh nagyarányú építkezések­
ben jutott elsősorban kifejezésre. 
Ez a körülmény lehetővé teszi, 
hogy ipari termelésünk is szá­
mottevően vegyen részt a görög 
szükségletek kielégítésében. E 
téren máris jelentékeny eredményt 
ért el vas- és gépiparunk) elekt­
romos iparunk és cementgyártá­
sunk, de nagy lehetőségei van­
nak a görög piacon textil- és 
szesziparunknak, bútoriparunknak, 
valamint hús- és gyümölcskon- 
zerveinknek és -cukorgyártásunk­
nak is. Megállapíthatom, hogy az 
1926-ban Görögországgal kötött 
kereskedelmi egyezmény, mely 

: mindkét fé! részére a legnagyobb 
■ kedvezményt biztosítja, már ed­

dig is erőteljesen hozzájárult a 
két őrs ág közötti külkereskedelmi 
forgalom megerősödéséhez. Meg­

jegyzem továbbá, hogy egyes 
speciális görög és magyar pro- 
venienciáju cikkek vámhelyzeté­
nek kedvezőbbé tétele céljairól a 
két állam kormányai ép a közel­
múltban további tárgyalásokat 
indítottak.

A görög—magyar gazdasági 
kapcsolatok további kiépítése 

; szempontjából jelentőséget tulaj­
donítok a megoldásra váró hajó­
zási kérdésnek és különösen a 

1 dunai ut kihasználásának, amely 
lehetővé teszi a közvetlen össze­
köttetést Görögországgal az olcsó 
vízforgalomban. Mi, magyarok 

, őszintén kívánjuk, hogy Hellas, 
mely Ázsiával szemben az ókori 

i időktől fogva mindig előőrse és 
I bátor védelmezője volt a nyu- 
: gáti kultúrának, sikeresen haiad- 
j jón tovább a gazdasági pros- 
I petitás utján.

Látogatás afiufelsőkereskedelmi iskolában, 
ahol a tanár a nyitott ajtóiban áll: úgy tanít s tart 
magyarázatot, mert nem fér be az osztályterembe 

Napról-napra aggasztóbbá válik az deiglenes 
épületben a tanulók elhelyezése.

Ennek a lapnak a hasábjain sárga ház. Csakhogy abban az
már nem egy ízben tettük szóvá 
azt a lehetetlen állapotot és tűr- , 
heteden helyzetet, amelyben a 
város egyik legértékesebb és leg- 
hasznothajtóbb középiskolája: a 
bajai állami felsőkereskedelmi 
iskola küzködik és vergődik. A 
zajos, forgalmas útvonal merőén 
fekvő épületben még akkor is 
bajos és nehéz lenne a tanítás, 
ha az iskola helyiségei megfelelő 
nagyságúak lennének, ahol a 
legminimálisabb kényelem állana 
rendelkezésére a tanári karnak 
és az ifjúságnak. Mindez azon- . 
ban hiányzik a szükségotthonban j 
lévő felsőkereskedelmi iskolánál, j 
mert épülete egyáltalában nem j 
készült iskolának és erre a célra j 
nem is alkalmas és nem is hasz- i
nálható. , . !

És itt helyre is kell igazira- | 
mink egy tévedésünket. A na- 
pókban azt irtuk, hogy ez az j 
épület 1854-ben épült s igy 75 
éves. Kiderült, hogy az épület 
félszázaddal idősebb, mert l-o 
éves. A városnál megvan Baja 
városának egy térképe 1804-évből, 
amelyen már rajta van a felso- 
kedelmi iskola keretéül szolgaló

időben más rendeltetése volt en­
nek az épületnek s még nagy­
zási mániájában sem mert arra 
gondolni, hogy ő valamikor a 
merkantil középiskolai oktatás 
csarnoka 1 lesz. A megyeháza 
mostani helyén állt a n.igyka- 
szárnya: a felsőkereskedelmi is­
kola mai épületének egyik része 
altiszti lakás volt, a többi része 
pedig tisztesség ne essék szól­
ván — istálló volt. Vagyis az 

, épület egykori rendeltetése és 
i mai felhasználási célja között 
j leléphetetlentil nagy distancia
1 van , ,I Az állami felsőkereskedelmi is-
S kólához méltatlan a mai elhelye- 
' zés is, de a helyzet mindig rósz- 

szabb és végül teljesen tűrhetet­
len lesz abban a mértékben, aho­
gyan az iskola növendékeinek 
száma gyarapszik, mert itt pél­
dául az iskola osztályainak eset­
leges párhuzamosításáról, szapo­
rításáról szó sem lehet. A tűrhe­
tetlen és kibírhatatlan állapo­
tok azóta akut formában észlel­
hetők, amióta az iskola mind a 
négy osztályában teljes létszámú 
a növendékgárda. Hiszen ma

»»dl-
már 152 növendéke van az is­
kolának. Az egyes osztályokban 
45, 40, 40 és 27 diák a tanulói 
létszám.

Szinte agygyötrő, nehéz mun­
kába került a diáksereg elhelye­
zése a szűk, kényelmetlen és 
alkalmatlan épületben, amely ma 
már mégis komoly külsőt kapott 
a város jóvoltából. Baja városa 
ugyanis a múlt évben mintegy 
8—9000 pengőt költött az iskola 
renoválására és szükségbebuto- 
rozására.

Megtekintettük ma előadás 
közben az iskola osztályait. Di­
rekt ijesztő az a zsúfoltság, ami 
az egyes osztályokban van._ A 
megyei tanfelügyelő jelentése 
szerint a megye egyes községei­
ben az iskolák annyira népesek, 
hogy azok Bisztray-Balku Gyula 
főispán megállapítása szerint is 
tüdővésztclepek. Vájjon nem kell-e 
attól tartani, hogy a bajai felső­
kereskedelmi iskola kis férő­
helyre való zsúfolása hasonló 
veszedelem csiráit hordozza ma­
gában ? A tanári testület legébe- 
rebb figyelmére, az igazgató 
minden gondoskodására van szük­
ség, hogy az osztályokat állan­
dóan szellőztessék és a tisztasá­
got direkt túlhajtják merő pre­
vencióból. A tantermek kicsi­
nyek; a katedra számára már 
alig van hely a sarokban; az 
első pad a táblától egy méter­
nyire van, viszont az utolsó pad

•övid) e
etőfi Sánt

nál
u 38.
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dóan friss minőségben 
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Az előre haladott szezonra való tekintettel,

tennis ütőket nagy engedménnyel árusítok
Lázár LajOS optikai, foto és sport szaküzlet. Telefon 272.

a kályhától fél méternyire ál 
Nincs is elég pad az egyes ősz 
tályokban : néhol sziikség-pado 
állítottak be a gyakorló osztály- j 
ból amely oly kicsiny, hogy oda ] 
meg nem fért be a 35 asztal és ; 
pad, hanem csak 28 fért be. Az j 
első osztály, amely a legnagyobb j 
terem, az udvarról nyílik minden I 
folyosó nélkül. A tanár ali.íf fér 
be a termekbe: sokszor az ajtó­
ban áll meg s úgy magyaráz, 
hogy hangjának felét az üres 
folyosó nyeli el

Nehéz a helyzete a direkció- ! 
nak a tornaórák beosztásánál és 
lebonyolításánál is, mivel az is- . 
kólának egyáltalában nincs tor- j 
naterme. A növendékek eddig a 
tanitóképezde udvarán tornáztak, 
vagy rossz idő esetén a tanító­
képző intézet tornatermét hasz­
nálták, de az udvart felszántották 
s fűmaggal vetették be: ott most 
tornászni nem lehet, mert bokáig 
süllyed az ember a homokban, 
a tornaterein pedig délelőttön­
ként 11 óráig áil csak rendel­
kezésre. Jó idő esetén most a vas­
úti parkba, vagy a sporttelepre 
járnak a kcrista fiuk tornászni, 
ami viszont akkor, amikor meg­
rövidített tanórák varrnak éppen 
a heti harmadik tornaóra miatt, 
időveszteséggel jár s egyébként 
is kényelmetlen. Különben is 
igen valószínű, hogy a tanító­
képző intézet tornatermének át­
engedése nem történik mindörökre 
értelmezett vendégszeretet alap­
ján .. .

A városnak szerződése van a 
kultusz kormányzattal, hogy az 
megfelelő tanszemélyzettel látja 
el az iskolát s viseli a személyi 
kiadásokat. De egy tanári állást 
még mindig nem töltött be ... a 
szerződés arra is kötelezi az ál­
lamot, hogy rövidesen megépíti a 
kereskedelmi iskola uj tágas fé- 
rőhelyü hajlékát s hozzá száz 
diák elhelyezésére internálást A 
városnak most ki kellene hasz­
nálnia a kultuszkormány iskola­
építő konjunktúráját s minden 
összeköttetés latba vetésével ke­
resztül kellene vinnie, hogy fog­
janak végre hozzá a fitt felsőke­
reskedelmi iskola építéséhez, ha 
mindjárt úgy is, hogy két költ­
ségvetési év alatt tartalékolnának 
pénzt erre a célra a kultusztárca 
kiadásai közt. A város nem nyu­
godhat bele abba, hogy az állam 
ne teljesítse a legrövidebb időn 
belül a fiú felsőkereskedelmi is­
kola megépítésére vállalt szerző­
désbeli kötelezettségét csak az­
ért; meit az állam is hozzájárult 
a bajai uj reálgimnázium meg­
építéséhez. Ha ez megtörténnék, 
az dir k a kereskedelmi szakok­
tatás mellőzését jelentené, ami 
nem lehet a kultuszminiszternek

sem az intenciója.
A múlt évben a fiú felsőke­

reskedelmi iskolát is megtekin­
tette gróf Klebelsberg Kunó kul­
tuszminiszter és dr Korniss Gyula 
államtitkár. A miniszter akkor 
ezekkel a szavakkal lépett be az 
első osztályba:

— Na, hadd lássuk ezt az is­
tállót!

(Akkorára a miniszternek is 
referáltak, hogy mi volt azelőtt 
ez az épület.)

Ekkor azonban nem volt tani- I 
tás az iskolában s Így nem volt 
oly szembeötlő az osztály alkal- i 
matlansága a tulzsfoltság miatt, i 
De még igy is azt a kijelentést j 
tette a miniszter, hogy „ez csak- ! 
ugyan nem való iskolának!)

Ha a miniszternek az volt ak­
kor a felfogása a bajai fiit felső­
kereskedelmi iskola elhelyezésére 
szolgáló szükség épületről, akkor 
igazán könnyű lehet a város ve­
zetőségének, a főispánnak, a vá­
ros felsőházi és országgyűlési 
képviselőjének meggyőznie a kul­
tusz- és pénzügyminisztert, hogy 
nem lehet tovább halogatni az 
iskola részére való megfelelő uj 
hajlék építését a tanügyi érdekek 
sérelme nélkül. Ha máskép nem 
megy, mozduljon meg a törvény- 
hatósági bizottság és az egész 
város, hogy a kultuszminiszté­
rium a szerződés értelmében 
építtesse fel minél előbb ezt az 
uj iskolaépületet.

Legányi Dezső igazgató min­
den évben memorandumban hív­
ja fel a kultuszkormány figyelmét 
az iskola lehetetlen állapotára s 
ezeket az előterjesztéseket egy­
úttal megküldi a város két kép­
viselőjének is.

Az iskola már most is, de fő­
leg idővel rendkívül jövedelmező 
lesz idegenforgalmi okokból a 
varos egész lakosságára nézve. 
A 152 tanuló közül ugyanis pon­
tosan a fele: 76 vidéki, akik kö­
zül vonattal jár be 45 tanuló. 
Jánoshalmáról 6, Hercegszántóról 
és Dávodról szintén 6, Kunbajá­
ról, Mélykntról 2—2, Bátaszékről 
15, a többi pedig Bácsalmásról, 
Bácsbokodról stb. jár be. 31 
diák pedig a tanév tartama alatt 
Baján lakik. De ha megépülne 
az uj iskolával az internátus, az 
azt jelentené, hogy a vidéki diá­
kok tiz hónapon át a városban 
laknának s élnének. Itt fogyasz­
tanának, itt szereznék be ruháza­
tukat s költenének szórakozásra. 
A szü eik az iskolaidő alatt ál­
landóan idejárnának, itt vásárol 
nána'k, itt étkeznének s költené­
nek. A 76 vidéki diák tehát mint 
idegenforgalmi tényező igen je­
lentős, figyelemre méltó alany. 
És figyelembe veendő, hogy a

tanulók létszám i minden évben 
emelkedni fog. Vagyis idővel va­
lóságos aranyfolyam indulna ide 
Bajára a diákokkal a vidékiek 
részéről.

De már csak azért is fontos 
volna még államérdekből is meg­
építeni minél előbb a bajai fiú

. felsőkereskedelmi iskolát, mert 
I ez is pregnánsul dokumentálná a 
I magyar kuiturfölényt itt a vége- 
■ ken s az elszakadt területek la- 
I kossága állandóan visszasóvá- 
[ rogna a magyar impérium alá, 
; ahol a kultúrát komolyan veszik, 

nem úgy, mint a Balkánon.

A világháború diplomáciai 
előkészítése 187 8-tói 1914-ig.

Az áruló bajor miniszterelnök, a pacifista Beethmann- 
Hollweg kancellár, Viviani az okirathamisitó, Briand, 

az erőszakos szerelmes.
Csütörtökön este 6 órakor tar­

totta meg második felolvasását a 
világháború diplomáciai és kato­
nai előzményeiről Vágj István 
soproni főiskolai tanár az Ipar­
testület nagytermében Vági Ist­
ván első előadásában azokat az 
az okokat világította meg, ame­
lyek közrejátszottak a központi 
hatalmak haderejének összeom­
lásánál. A második előadásában 
hatalmas átfogó képet festett az 
európai nagyhatalmak csoportú- i 
lásáról, a diplomáciai mesterke­
désekről s a hármas szövetség 
megalakulásától: 1878-tól kezdve 
a két eröhatalmi szövetség ka­
tonaságának létszámáról s egyre 
lázasabb fegyverkezéséről. Mind­
járt előadása elején bombaként 
hatott az a megállapítása, hogy 
dr Kurt Eisner egyetemi tanár, 
bajor miniszterelnök az antant 
fizetett kéme volt, mígnem poli­
tikai merénylet áldozatául esett.
A második nagy meglepetést fel­
olvasásának az. a része okozta, 
amelyben gróf Beethmann-Holl- 
weg birodalmi kancellárt erőtlen, 
pacifista külpolitikaként mu­
tatta be, akinek a jobbkeze volt 
Kritzler államtanácsos, akit ta­
nácsadóul Vilmos császár mellé 
rendeltek s aki annyira antant 
barát volt, hogy egyszer ezt a 
kijelentést kockáztatta meg : Lu- 
dendorff hiába erőlködik, hogy 
katonai döntést csikarjon ki, mert 
az egész világon imádkoznak, 
hogy ne a német fegyverek győz­
zenek. Egyebekben ötven év dip­
lomáciájának történetéből a ne­
vek légiója sorakozott fel egy- 
egy fontosabb diplomáciai akció 
elindításához. Rég feledett, egy­
kor gyűlölettel, máskor szimpá­
tiával emlegetett s időközben fe­
ledésbe merült hírhedt nevek s 
ma is élő politikusok nevei vo­
nultak fel. izwolszkij orosz kül­
ügyminiszter, a háború rossz szel­
leme ; Gucskov, Szuchomlinov, 
Witte, gróf Aerenthal-Lexa Alajos 
osztrák-magyar külügyminiszter, 
gróf Muravjev orosz kormányel­
nök, aki II. Miklós, a békecár

utján megtette 1898-ban javasla­
tát az altalános lefegyverzésre, 
Mun igei las, Viviani, az okmány- 
hamisitó, Briand, aki erőszakot 
követett el egv nőn s ezért négy 
hónapra ítélték, Poincarre, Lloyd 
George; nevek, történelembe ke­
rült nevek, de némelyiknek a 
működése óriási bűnt leplezett az 
embeiiség ellen.

Felolvasásának az is igen ér­
dekes passzusa volt, a me yben 
azt fejtegette, hogy a monarchia 
diplomatái, államtérfiai s tábor­
nokai közül egyedül báró Conrád 
von Hötzendorf látta tisztán a 
helyzetet s mindent elkövetett, 
hogy az időt és az ellenfél gyen­
géjét kihasználva tisztázza a 
helyzetet Olaszországgal. Konrád 
vezérkari főnök bizonyos volt 
abban, hogy az olaszuk európai 
háború esetén a központi hatal­
mak ellen fognak fouiulni s ez­
ért olyan időben akart Olaszor­
szágba belekötni s hadat üzenni 
neki, amikor az még nincs arra 
felkészülve s amikor a többi an­
tantállamok sem jöhettek volna 
a segítségére. Ez irányban 1907- 
től kezdve ötször tett ilyen zsá­
nerű előterjesztést Ferenc József­
nek, aki gróf Aerenthal-Lexa kül­
ügyminiszter befolyása alatt még­
ha ragudon a vezérkari főnökre 
es 1911 -ben felmentette állásától 
s ezt a kijelentést hangsúlyozva 
előtte:

— A'monarchia pedig akkor fog 
Olaszország ellen hadat viselni, 
ha az olaszok üzenik meg a há­
borút . .

Ez hamar be is következett. 
Sőt báró Conrád reaktiválása is 
bekövetkezett, mert 1912-ben is­
mét vezérkari főnök lett.

Fával égt, 
saiét,,.;

legal c$

tégla-

Uj pelyhe#

Madách Imi 
szered

Régi használj 

vagy

^ 1241 —1929~|

Árlejiési I
Baja város kö 

ségletét képező 
I. rendű étkezés 
litásának bizto 
október hó 7-éi 
zárt írásbeli ají 
mellett nyilván 

A szabálysze 
lezárt és lepe, 
elhelyezett ajánl* 
város közkór* 
szükségletére" I* 
közkórház iga:* 
zetten a kórhá* 
tálában adantlíU 
IL’ Bánatpénzül 
2 százaléka tea 
ben, óvadékkép 
vagy takarékpét 
ben, a kórház 
lejtés megkezdi 
vatalos nyugta 
tolandó.

A szabályiak! 
tun beérkezett 
vesszük figyeld 

Ajánlati lapok 
tételek a hivat 
kórház gazdaslj 
talanul beszerel 

Baja, 1929.
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\)egy*n egy zseblámpát a világhírű •*

PALABA
ölemmel, - mely a legnagyobb fénnyel- 
a leghauzobb ideig ,p , w

vilűuiH
Hétfőn közgyűlést 
tart Baja városa.
A jelenlegi összeállítású tör­

vényhatósági bizottság hétfőn 
tartja utólsó ülését, Utána befe­
jezettnek tekinthető a működése, ha 
ugyan szeptember utolsó napjai­
ban a költségvetés kereteinek le- 
tárgyalása végett még egyszer 
össze nem hívják. Ez a mostani, 
hétfőn d. u. 4 órakor összeülő 
közgyűlés igen nagyjelentőségű 
lesz, mert ezen a közgyűlésen vá­
lasztják meg a két hónap múlva 
összeülő uj törvényhatósági bi­
zottság örökös tagjainak első 
csoportját. A törvény szerint Baja 
városa 6 örökös tagot választ, 
amelyből 3-at a régi összeállí­
tású és 3-at az újonnan összeülő 
törvényhatósági bizottság választ. 
— Ezenkívül ezen a hétfői köz­
gyűlésen választják meg a tör­
vényhatósági bizottsági tag vá­
lasztásokhoz az elnököket, a he­
lyetteselnököket és másodelnö­
köket

/y.

Olcsó a búza, olcsón kell 
termelni I i

Legolcsóbb a PORZOL por­
pác, a gállcnál is olcsóbb !
Holdanként 10 ka. vetőmagot megtakaríthat, 
ha gdUc helyett PORZOL porpácot használ 

és mégis
sűrűbb lesz a vetése

Minthogy a Porzol-pácolás ' holdra 1 pengő 
on finérhe kerül, a megtakarított 10 kg. 
Mg 2 pengő 40 fillér értékével szemben

ingyen pácol,
at holdanként 1 pengő 20 fillért külön
ttAGVARBUZÁNAK MAOYARPORPÁCI

I
mentesség. I

. p„rz„l és a Higosan ntdvés csávdzósztr
eredeti győri‘>ron beszerezhető:

vArosi drogéria, baja
Vörösmarty M.-a 1. - Telefon: 350.

I Dr. Halász József
í törvényhatósági biz. tag.
I 1886-1929.

Dr Halász József, akivel 21 
éven át, az elemitől, a gimná­
ziumon át az egyetemeken végig 
és hosszú ideig a mesterségben 
osztályos társak, elválaszthatatlan 
hűséges jóbarátok voltunk, — 
eltávozott a konskolárisok sorá­
ból, itthagyva számunkra vigasz­
talan veszteséget és elvitte ma­
gával pótolhatatlan baráti szivét, 
itthagyta a fekete fájdalom tüs­
kéit meggyötört lelkűnkben és 
magával vitte hűséges szivének 
mindenkire áradó melegét, min­
denkit baráti kebelére ölelő jó­
ságát.

És ittmaradt az emlékezés is.
A fájó, az édes, a bus, a fel­
emelő, a vigaszságos, a kedves 
és tiszteletreméltó emlék.

Az elemi iskola, ahol az isteni 
szikrát a szorgos tanító keze oly 
fényesre pattintotta ki, ahol a 
tiszta és igazi vallásos hit először 
és élete fogytáig tartósan bugy- 
gyant fel a fogékony gyermeki 

! szívben ; a középiskola : a bajai 
cisztercita gimnázium, ahol ta­
nulta és magába szívta a ideálo- 

1 lókat, a magyar haza lángoló 
szeretetél, városának, szülőföldjé­
nek valóságos imádatát: az esz­
ményi barátság, a lelki nemes­
ség, a fenkölt gondolkozás csiráit 
itt oltották belé mesteri kezek, a 
tanítás mesterei, a kalokagatha 
klasszikus tanának kései propa­
gálói — a legfogékonyabb el- 

I mébe — legdusabb sikerrel.
Az egyetemi évek. Az anyás 

nagyfiú, a honvágyas jogász­
gyerek, aki Budapesten ezer ki­
lóméterekre hitte magát az ö sze­
retve szeretett városától, az ő 
osztálytársaitól, a családi tűzhely 
melegétől, az elvbarátoktól, akik­
kel együtt érzett, együtt küzdött 

: az akkori idők „függetlenségi"
eszméiért, a magyar ideál és 

, magyar trikolor dicsőségéért.
Eltávozott körünkből Halász 

j : Józsi, a forró szivü emberbarát,
3 : 3 segítő, a tanácsadó, a támo­

gató, az istápoló, a közügyekben 
önzetlenül résztvevő, a nemes 
ideálokért mindig munkára haj­
landó, fáradsággal, utánajárással 
nem törődő derék polgár, akinek 
ellenségei nem, csak tisztelői, be­
csülői, osztályos bajlársai^ voltak. 
Aki nem harcolt, akit őszintén 
szerettek, aki csak meggyőzni 
kívánt mindenkit, de legyőzni 
senkit és fölötte csak egy aratott 
győzelmet: az Ur angyala.

És az emlék az ő osztály­
társai szivében mindig példaadó 
lángolással fog élni s örök láng­
ként lobogni, buzdítani, serken­
teni a jóra, a szépre, hazánk, 
városunk, embertársaink meg­
becsülésére és a súlyos veszte­
ségtől lesujtottan bús, de viga­
szul szolgál nekünk, hogy ember, 
aki úgy élt, mint a mi kedves, 
felejthetetlen, hű baráti körünkből 
oly könyörtelenül kiragadott osz­
tálytársunk, a mi Halász Jóskánk, 
az nem hiába élt; avval vele 
volt az Isten és az Isten legyen
vele ,, ,

Dr Stern József

íi'A'• 'M'/-"wy/'
«.
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Vegyen!
lljabb kedvezmény a háztulajdonosoknak.

A pénzügyminiszter az 1929 
évi XXIX. t. c.-bcn nyert felha­
talmazás alapján újabb kedvez- 
ményt nyújt a háztulajdonosok- 
nak. Míg az előző törvények az 
uj házat építtető adózóknak nyúj­
tanak bizonyos adómentessége­
ket, addig ezen legújabb rendel- 
kezés a régi házak tulajdonosait 
is kívánja segélyezni és pedig 
azokat, akik régi házaikat 
lényeges költséggel átalakítják, 
egészségügyi s egyéb szem­
pontokból jobbá teszik (moderni­
zálják) Például gazdasági épü­
leteket, raktárakat, ipari műhelye- 
két, amelyek eddig adómentesek 
voltak, lakássá, üzletté, irodává 
alakítják, hiányzó közmüvekbe a 
házat bekapcsolják, hiányzó für­
dőszoba, cselédszoba létesítése, 
avult födémek kicserélése stb. 
által jobbá teszik.

A kedvezmény akkor nyerhető 
el, ha az átalakítás költsége köb­
méterenként 5 pengőt eléri és 
ha a részletes költségvetés, rajz 
stb. az átalakítás előtt 15 nap­
pal a városi székhivatalban be- 
nyujtatik. A kedvezmény adó­
mentességben nyilvánul olykép­
pen, hogy mentői nagyobb a 
költség, annál több évre nyerhető

házadómentesség, esetleg 30 évre 
is, mely idő alatt a községi pót­
adót sem kell fizetni. Ez az át­
alakítás 1930. év végéig, illetve 
nagyobb átalakításnál 1931 au­
gusztus Mg befejezendő és a be­
fejezéskor újból be kell jelenteni 
a házadómentességre irányuló 
kérelmet, a kérelemhez csatolan­
dók a nyugtázott eredeti számlák 
Bővebb felvilágosítást úgy az 
állami, mint a városi adóhivatal 
nyújt.

F I S K PNEU
a leggazdasá­
gosabb

Vesérképviselet:
Autófelszerelési
R-T. B-pest, IV Arany- 
kézu.2.Tel. Aut. 812-41

Csatornázzunk
szabadalmazott Hatschek-félc 

ETERNIT csövekkel.
Eternit Udvar

Baja, Budapcsti-ut. — Tel. 290.

Halász József holttestét holnap 
vasárnap reggel hozzák Bajai a 
hullaszállitóautóval. Temetése az 
izr. sirkeit előcsarnokából vasár­
nap délután fél 4 órakor lesz.

Özv dr Halász Józsefné szül Fóliák Szerén lelescgc, Sándor 
és" György (iái fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy foiron 
szeretett jó férj, illetve édes apa

Dr. Halasz József
kereskedő, Baja váré. tőr., ha,, bit. t.g|.. hl.köasőg. e.6.|ér6 ,<b

f hó 19-én este háromnegyed 7 orakov 43-ik eleteveben, 
dog házasságának tizedik évében súlyos betegség következte
bun elíeiefthetctlen drága halottunk földi maradványait f. hó 
22-én, vasárnap d. u. fel 4 órakor a bajai izr. slrkert előcsar­
nokából fogjuk örök nyugalomra helyezni.

Baja 1929. szeptember 20.
Nyugodjék békében !

özv Hermann Samuné szül. Honig Katalin anyja. Po"áj\ Józs«[ es 
Pollák Józsefné szül. Deutsch Róza apósa es anyósa. Halasz Béla, 

Hermann Aladár testvem es számos rokon..,y

i

m
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Értékes dijak
a B P. S. K szüreti bálján 

a szépségverseny és 
világpostanyerteseinek.
A világháború kesevei után na- j 

gyón kevés olyan valami van, 
ami visszaadja varázsolni a rég 
múlt ködéből a békebeli idők izét 
gondtalanságát, édes nemtörő­
dömségét. Elmúltak ezek a béke­
beli szép idők s még csak mi 
vagyunk itt békebeli emberek, 
akik elmerengünk a múltak em­
lékein s akik visszasírjuk a béke­
beli állapotokat.

A múlt aranyveretes emlékei 
közé tartoznak a szüreti bálák, 
ahol az ifjúság még gond nélkül j 
mulat, szórakozik s elfelejti a je­
len gondját. Ilyen nagyszerű mu­
latság lesz a Poszlógyári Sport 
Kör szüreti bálja is, mely holnap 
vasárnap este 8 órakor kezdő­
dik a Ziech-féle vendéglőben. A 
szüreti jelleg után tánc kezdődik 
reggelig, amelyhez a zenét a leg­
jobb bajai cigányzenekar: Hor­
váth Sándor "zenekara szolgál­
tatja.

A Posztógyári Sport Kör szü­
reti báljának kereteit a minden­
kori bálák velejárói töltik ki. Lesz 
szépségverseny, világposta, szer­
pentin és konfetti csata, valamint 
egyéb hangulatemelő tréfák ke­
rülnek — terítékre.

jai holnap, vasárnap délután ko- | 
csikón járja be a vásáros hangú- ■ 
latu várost s jelmezes csőszpá 
rok és postások fogják végezni 
a hivogatást. A felvonulás is sok 
kedves meglepetést tartogat a kö­
zönség részére, amit már meg-

szokhattunk a három év óta a 
mindig ügyesen és ötletesen 
rendező Posztógyári Sport Kör­
től. Mindenesette ez a felvonu­
lás uj szint és mozgalmas éle­
tet fog hozni a bajai utcák va­
sárnapi kihalt csendjébe.

A szépségversen dijai ma már 
a Wagner-féle könyvkereskedés 
kirakatában láthatók.

A szépségversenyben külön 
lesz a leányok és külön az asz- 
szonyok csoportja. A legszebb 
leány fényképezőgépet kap aján­
dékul, amit a Városi Drogér aján- 
lottfel. Másodikdij nyeitese Far­
kas Mihály ajándékát: két vázát 
kapja ajándékba. A harmadik 
dij nyertesét a Székely vaskeres- 
kedés konyha-eszközeivel dí­
jazzák.

A legszebb asszony a Székely 
vaskereskedés által felajánlott 
húsdarálót kapja jutalmul.

Az, aki a világpostában a leg­
több levelezőlapot kapja, a Gerté 
kozmetikai és vegyészeti gyár 
parfüm, rúzs és púder készletét 
nyeri.

A szépségverseny vigaszdiját: 
a Scherer vaskereskedés által 
felajánlott húsverőt kapja, az, ki a 
legkevesebb szavazatot kapta a 
szépségversenyen.

A világposta vigaszdiját: a 
Székely-vaskereskedés által fela­
jánlott konyhaeszközöket az kap­
ja, aki a világpostában a legke­
vesebb levelezőlapot kapta. Aki 
nem kapott egy levelező lapot sem, 
az nem reflektálhat a vigasz- 
dijra.

A legügyesebb postáspárt, akik 
a legtöbb szépségversenyjegyet 
és levelezőlapot adják el, szin­
tén kitüntetik. A fiú likőrt kap, 
a leány pedig 3 m szövetet. Vi­
szont a legszebb csőszpár részére 
a fiúnak ugyancsak ital jut, inig 
a leány egy felöltöztetett magyar 
babát kap, amelynek ruházatát 
Fonnosch Erzsiké urleány készí­
tette.

A Posztógyári Sport Kör tag-

Magyar Általános Kőszénbánya r.-t.

Tatai tojásszén
(bou’ette )

Próbálja meg előbb, azután rendeljen!
Jó, olcsó, gazdaságos. Teljesen pótolja a drága 
külföldi szenet. Salakmentesen elég, könnyen és 

tisztán kezelhető.
Aki tatai brikettel fü‘, a saját és az ország 
érdekeit szolgálja. A tatai brikett használatánál a 
tüzelés költségeiben kb. 300/0-os megtakarítás érhető el.

Egyedelárusitó :

Vidor József és Fia
szénnagykereskedők

bajai kirendeltsége
Szent István-tér 7. — Telefon: 266.

.... ■tanai í"
Szab. folytonégő

Cl yhák
üSv,

re

Hazai szenek 
tüzelésére 

I eg-
alkalmasabb!

A Magyar Kir. |
Állami Vas-, Acél- |

és Gépgyárak J 
gyártmánya.

Főbb előnyei:
1 Még a legsilányabb hazai barnaszenet is tö­

kéletesen és teljesen szagtalanul égeti el!
2. 15--20 órán át kezelés nélkül ég!
3. A leggazdaságosabb cs legideálisabb kályha- 

rendszer, mert a legolcsóbb tüzelőanyagból is 
kb. 50 százalékkal kevesebbet fogyaszt a kö­
zönséges kályháknál!

Egyedárusitó:

Scheer Adolf és Fia
vasnagykereskedők, BAjA.

“CT X\i * moha a

Szeptember 21-én, szombaton d u 6, este fél 9 órakor.
ONNY ONDRA Saxophon Zsuzsi film főszereplőjének ll-ik filmje.

ELSŐ CSÓK
Rendkívül bájos filmregény 8 felvonásban. — Kisérő filmje:

A. 15 Az aranykerék verseny.
Egy autóverseny története 7 felv. Fősz.: Douglas Fairbanks.
Szeptember 22-én, vasárnap d. u fél 4, 6, fél 9 órakor

Általános közkívánatra CHARLIE CHAPLIN világfilmje.

A C I R C U S
Egy félszeg fickó szomorú és vidám kalandjai ÍO felvonásban.

SZOIMJA SZERELMEI
Különös történet 8 felv. - Fősz: GLORIA SWANSON.

1243. szám Kórh. 1029.
Árlejtési hirdetmény

Raja város közkórháza 1930. 
évi mintegy 20,000 kgrm. marha­
hús, 8,000 kg. borjúhús, 7,000 
kg. sertéshús és sertéskészítmény 
szükségletének biztosítására 1929. 
október hó 8 án d. e. 10 órakoi 
nyilvános árlejtést tart. A kórház­
igazgatósághoz címzett, kellőképen 
felbélyegzett zárt és lepecsételt 
ajánlatok „Ajánlat Baja város köz­
kórháza 1930. évi marha, borjú 
és sertéshús szükségletének szál­
lítására" jelzéssel ellátva a kórház 
gazdasági hivatalában adandókat.

A husneműnek első minőségűnek 
keli lennie és 10 százaléknál több 
csontot nem tartalmazhat. Borjú 
és sertéshúsnál fej és láb nem 
szállítható.

Vállalkozó cég mindenkor jó, 
egészséges marhából származó húst 
köteles számtani. Bika, bivaly, nö­
vendék marha, vagy tehénhus nem 
fogadtatik el I. osztályú lius alatt 
értendő: fartő hegy, csípő,fartő, hát­
szín, keresztfartö, csontos oldalas, 
vékony hátszín mint leveshusok, 
továbbá rostélyos, felsál, ramsteak 
és vesepecsenye, mint pecsenye- 
húsok.

Ajánlattevő tartozik az árlejtést 
megelőzőleg a szállítandó meny- 
nyiség után esedékes összeg 2 
százalékát bánatpénz gyanánt 
készpénzben vagy takarékpénztáii 
betétkönyvben a kórházpénztárnál 
letétbe helyezni, mely bánatpénz a 
szállítás elnyerése esetén óvadék- 
képen 5 százalékra egészítendő ki

A kereseti követelés fél hóna- 
pankint vállalkozó ll-od és lll-ad 
fokú bélyegilletékkel ellátott nyug­
tájára, forgalmi adó felszámítása 
nélkül fog vállalkozónak a kórház- 
pénztár által kifizettetni

Elkésetten beérkezett vagy hiá­
nyosan felszerelt ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

Ajánlat kizárólag egységárban 
teendő. Ajánlati űrlapok és válla­
lati feltételek a kórház gondnoki 
hivatalban a hivatalos órák alatt 
díjtalanul beszerezhetők.

Baja, 1929. szeptember 6.
Dr. Róna s. k. 
kórházigazgató.

V «fe’ÄJä, U.
miig lő év fogjoDöete.

KAPHATÓ: ,
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Baja, Erzsébet kir-né u.10

Porosz dói. (Emma) koksz házhoz szállítva

7-80 P
SCHÖN ÉS BAJAI Haynald-u. 13 Telefon 26
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— Nagy összeggel enyhült 
a polgárság adóterhe. A vá­
ros legutóbbi közgyűlésén a pol­
gármesteri időszaki jelentés be­
számolt még arról is, hogy a jö­
vő évi költségvetés már augusz­
tus elsejével elkészült, de nem 
terjesztették eddig azt a pénz­
ügyi bizottság s a törvényható­
sági bizottság elé, mert egyes 
ügyek még elintézésre várnak s 
azok pénzügyi fedezete befolyá­
solná a költségvetési. Örömmel 
közli a polgármesteri jelentés, 
hogy Baja város polgárságának 
adóterhe az idén 40102 pengő­
vel máris enyhült, de további 
enyhülés is várható, úgy hogy 
az idén mintegy 65,000 pengő­
vel kisebb lesz a bajai lakosság 
adóterhe.

- Elköltöztek a fecskék.
Tegnap és ma az, aki felnézett 
az égre, azt látta, hogy a fecs­
kék, a nyár, a kánikula, a jóidő 
bájos hírnökei hatalmas raiok- 
ban cikáznak a magasban, ösz- 
szeszedelőzködtek a fecskék és 
elköltöztek. A magasban való cso­
portosulás volt a sorakozó s 
utána vidám nótaszóval ugyan, 
de aggódó lélekkel útnak indul­
tak délfelé. A fecskék megérez­
ték az eső beköszöntését s az 
elől sietlek el délfelé. A mai 
időből Ítélve elvitték magukkal a 
jó időt is.

— Villanyé rams/ü net lesz
vasárnap. A Városi Gáz- és 
Villamosüzemek igazgatósága ér­
tesíti a város áramfogyasztó kö­
zönségét, hogy a bátaszéki mű 
úttal kapcsolatos oszlopáthelyezési 
munkálatok elvégezhetése célja- 
az áramszolgáltatás 8 órától elő­
reláthatólag 13 óráig szünetelni 
fog.

— Szerencsétlenség a vas- 
uti állomáson. Súlyos szeren­
csétlenség történt ma d e. fél 10 
órakor a vasúti állomáson a ra­
kodóban. A kaszárnyaépitésnél 
kimaradt cementlapokat szállítják 
vissza Budapestre. E közben tör­
tént, hogy az egyik vagonban 
dolgozó Paukh Bernát 17 éves 
munkásnak a felső és alsó láb­
szárára esett egy cemctlap. A 
mentők a kórházba szállítottak.

— Szeged gyorsan választ.
A törvényhatósági választásokat 
Szegeden szeptemberi 28-án tart­
ják meg.

— Békésmegye uj főispánt 
kap. Dr Kovacsich Dezső békés­
megyei főispán utódjául báró 
Feilitsch Berchtold bihari főis­
pánt nevezik ki.

— Pécsett már gyűjtik a 
I bérletet A pécs —bajai színtár­

sulat igazgatóságának fele már 
Pécsett működik s bérleteket 
gyűjt az október 12-én kezdődő 
pécsi sziniidényre.

— Sportmérkőzések. Holnap, 
vasárnap délután a Patak-utcai 
sportelepen d. u. 2 órai kezdettel 
a Bajai Posztógyár! Sport Kör 
fog bajnoki mérkőzést játszani a 
Szekszárdi Turul Sport Egylettel.

I Utána 4 órai kezdettel a Bajai 
Turul Sport Egylet fog mérkőzni 
a Simontornyai Bőrgyári Torna 
Clubbal. — A Bajai Bácska 
Bonyhádon fbg mérkőzni a Ci­
pőgyári Sport Egyesülettel, a 
Bácsalmási Sport Club^ pedig 
Bltaszéken játszik a BTC-bal.

— Agy- és szivérelmeszese- 
désben szenvedő enyéneknek 
a természetes „Ferenc József“
keserűviz megbecsülhetetlen szol­
gálatot tesz azáltal, hogy a bél­
tartalmat kíméletesen távolítja el. 
Tudományos tapasztalatok két­
ségtelenné teszik, hogy Ferenc 
József viz számos féloldali bü­
dösben is megtette a kellő ha­
tást s ezáltal nagy megkönnyeb­
bülést okozott. A Ferenc József 
keserűviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban ésfüszerüzletekben kap­
ható.

— Holnap országos vásár 
lesz Baján. Tulajdonképpen 
szeptember 15-én kellett volna 
megtartani az országos vásárt, 
amelyet egy héttel elhalasztottak 
és holnap tartják meg kirakó és 
állatvásárral kapcsolatban.

— Tánciskola. Laky táncis­
kola ma, vasárnap este 8—12 
óráig gyakorló (vendég) órát tart. 
Az uj lánctanfolyamra a jelent­
kezések megkezdődlek.

— Egy zseblámpa megkímél 
és megvéd a sötétséggel járó 
minden bajtól és kellemetlenség­
től. Természetesen a zseblámpa- 
elemnek elsőrendűnek keil lennie, 
ilyen a Gold Palaba, mely a leg­
nagyobb fényerővel és a leg­
hosszabb égéstartammal bir.

— J. Éber Anci kiállítása. 
Felhívjuk olvasóközönségünk fi­
gyelmét J. Éber Anci kiállítására, 
mely szondán zárul. Örömmel re­
gisztráljuk a hirt, hogy a közön­
ség nagy számmal látogatja s 
anyagilag is szép eredménnyel 
járt a kiállítás, ment sűrűn látjuk 
az eladást jelentő cédulákat.

P.ircellá ás. Somogyszi! 
községben 700 hold prima szántó 
föld □-ölenként 60—90 filléres 
áron, kir-ebb-nagyob parcellák­
ban eladó. A vételár felének ki­
fizetése után másikfele négy év 
alatt 8 'S kamat mellett tör- 
leszihető. Cim: Községi főjegyző 
Somogysz.il. (Somogy megye).

SZABADALMAKAT
megszerez, értékesít

ÁRON és MOLNÁR
szabadalmi ir«da 

Budapest, Vili , Rákóczi-ut 15. 
Felvilágosítás diitalan.

50.000
pengőt osztunk szét a közismerten kiváló minőségű

F1LTEX SEVILLA
műselymek ismertetésével kapcsolatban.

PR06RAMMUNK:
Mintaválasztás kapcsolatban a három legjobb mintára beérkezett 

szavazatok becslésével, összesen 1500 pengő összegű dijakkal.
Állandó jelszavak és versikék pályázata pénz es áru jutal­

Zenepályázat Sevilla dalra, csárdásra, tangóra stb. összesen
2000 pengő értékű dijakkal. . .... ...

Miss Sevilla és Miss Delila választás kiruhazdssal es 2000

^^^Szerericsepályázat. Az 50000 pengőből fennmaradó összeg 
felosztása olyanképpen, hogy minden századik vevő bizonyos rendszer 
szerint ingyen egy raliára, minden ezredik vevő három ruhara való

an)Ü^Program,mink különösen szenzációs része lesz az e hó végén ren­
dezendő esemény a legelőkelőbb művésznők közremuködesevel. „ gy J 
Sevillában“ elnevezéssel bált rendezünk. Filmfélveteleket, divatszemlit

“ —'=; 
kát képező Cylindrotex eljárással nyomott anyagaink, amelyek (jenre
Elegancia elnevezés alatt kerülnek forgalomba. _ , ,,

K Delila elnevezés alatt forgalomba kerülő újdonságunk szenzációs
lesz Figyelje piacra kerülését

Áruink december elsejétől az eddigi arany nyomás te y 
nyomással lesznek ellátva a szövés szegélyen. Csak az

Részletes felvilágosítások általunk vagy a kereskedők a Ital kaphatok. 
Kérje pályázatunk feltételeit.

XS.-T.

Sxinhá'í,

Móricz Zsigmond 3 felvonásos 
zenésvigjátékának bemutatóját é - 
vette tegnap este a bajai közön­
ség. Táblás ház helyeit gyér 
publikum előtt folyt le az elő­
adás. A darab telítve van jobb- 
nál-jobb helyzetkomikummal. Mó­
ricz Zsigmond jóízű magyar hu­
mora aranyozza be az egész mü­
vet. Első felvonása egy régi ma­
gyar kúria ebédlője teli mula­
tozó vendégekkel, akik már 3 
napja dorbézolnak. Legszebb a 
második felvonás felépítése. 3 
öreg nénike a darab fő alakjai. 
A derék, gazdaságát megvédő 
Zsáni néni, a jóságos, szelíd Pepi 
néni és a süketsége folytán ál­
landó fonákhelyzetbe kerülő Mina 
néni. Mind igazi magyar alakok 
a legtökéletesebb lélektani tudás 
alapján megrajzolva.

A főszerepet Rózsa Bözsi ját­
szotta. Alakja az volt, aminek 
Móricz megírta. Házias magyar 
fiata' uriasszony, aki bár nagyot! 
szereti a férjét, de mégsem hajtja 
meg magát ura,akarata előtt. Já­
téka teljesen tökéletes volt.

Vass Irma, Orbán Viola és 
Boyár Lily játszották a három 
nénit. Mind a hármai, nagysze-

Budapest
■mammBnami tsaxmwBas mmo®
rűt nyújtottak és sok derűt vit­
tek a darabba.

Sármássy Miklós alakítása tö­
kéletes volt. Vérbeli magyar föl­
des ur, aki nem akarja magát 
megadni sorsának, nem tud mu­
zsikaszó nélkül élni Szép, erő­
teljes orgánumával, játékával si­
kert e vitte a darabot.

A többi szereplők is mind 
ügyesen helyezkedtek bele szere­
peikbe és ennek is köszönhető a 
darab nagy sikere.

Nem élhetek muzsikaszó 
nélkü-. Móricz Zsigmond han­
gulatos magyar zsánerképe a 
társulat brilliáns előadásában ma 
szombaton is szinte kerül.

Mit susog a fehér akác 
szenzációs operettujdonság vasár­
nap délután 5 órakor olcsó dél­
utáni helyárakkal az esti előadá 
sok teljes szépségében keiül 

I színre.
Vasárnap este — Eltörött a 

j hegedűm, Zerkovitz győnyörű- 
j séges magyar öperettujdonsága 
í kerül szinte a bemutató kitűnő 
I szereposztásában

Szent István tér 15.

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 

6RÜNMUT és TÁRSA 
Telefon 160.

aló
Erzsébet királynő u 27. 

Ma és naponta nagy 
varieté műsor teljesen
uj $ a 6? © k to a M

A műsor után az úri közönség 
láncol. — Kezdete 10 órakor. — 
Záróra reggel 6 kot Szabad 
bemenet — Ruhatár kötelező.

Ma éjjel 3 órakor bableves.
Lorencz József

az UHU tulajdonosa.
Jaulusz Morini

igazgató.

Rotschild Divatterme epest IV Haris köz 2.
Értesíti a nagyérdemű vevőközönséget, hogy az eredeti
párisi őszi és téli újdonságok, kabátok,
ruhák, kosztümök és komplék bemutatása megkezdődött.

HAZÁI GÉPKERESKEDELMI R.T.
GÄNZ ÉS TÁRSA—DANUBIUS GÉP-, WAGGON- ÉS HAJÓGYÁR R. T. VEZÉRKÉPVISELETI

Szab. ÁSVANYI-féle 1

KUKOR1CASZÁRTÉPŐK
V„ Vilmos császár út 76. Jh»
TELEFON : Llpót 908—90 és 91.

Alkalmasak
hűkor Ica** ér. tök- ée répáiéval, aaölövanjrt** Maprflliti»

A száraz kukoricaszárbao vaut 
fehérje 1TI
Zsír m
Kernén# 20'3T.
Nyersrost 23‘5'J.

123 h unn inuknál muuu -1» e itt otts tawu*

Né pézeroDé él e kukoricáéiért*. henem dolgozta.* fel s. U»Én*M«é kukorieeezértép« 9*PP* 
Kivénaba készséggel Holg*l«i* Ora|*nl«tt»l és prospektusokkal.

,. „HW v,1É814:
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'•ifit**-*Remington i
F e g v v p r-, lösze lőpor a r ti s i t a s.
Fränkel és Horváth-nál Baja, Budapesti-ut te.

ETERNIT!
anyageladásiés
tetőfedési | 
vállalat.
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ETE8N UDVAR
baja, budapesti-öt

Megjelent az
250-es PUC

motorkerékpár!
EI ÖNYEI: Három sebességet blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély 
üzemköltség WO km-re 1 pengő 80 fill. Szabadalmazott expan­
ziós kuplung. KezHése és vezé.ése 10 perc «tan
elsajátítható. ÁRA 1200 pengő. Bővebb fel­
világosítással és részletes ismertetővel szolgai a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA 1
Erisébe« királyné u 6. Telefon: 256. j

Szőrme « szücsáru
dús választékban.

S zőr m e b u n d á k
a legújabb divat szerint, a legmegbízha­

tóbbak, a iego-csóbb napi érakon

Javítások és átalakítások szakszerűen

HÖLCZER-szücs
Erzsébet királyné utca 24 sz.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle
Eternit.

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Salétrommentes tégla legolcsóbb árban kapható.

Egy teljesJ

haszni
eladó

Olc-óbb
1 drb vizes J 
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Árlejtés
Baja várói 

ségletét képi 
—220 m. ki 
kos nyár h 
biztosítására 
tok benyujiá 
október hó 
kórház gay 
nyilvános ári 

A szabályi 
ajánlatok, la 
ritékban „Aj! 
kórháza tói 
szállítására“ 
igazgatósági 
kórház gazi 
adandók át 

Bánatpénz 
végösszeg 
ben vagy ón 
pírban eseti» 
tétben a kó; 
tétbe helyezi 
hivatalos ny 
csatolandó. 1 

Ajánlati ató 
feltételek a 1 
vatalában .‘v 
díjmenteset,i 

Szabálytal. 
' selten beérő 

lembe nem ? 
Baja, 192:

Kapható:
Goldschmidt Lajos

utóda,

Zádor Oszkár
éptiletfa és építkezési 

anyagok telepén.

Baja,
Sugovica part.

Di. Ge:
gy gyw

ki troyi
vasárnap
t kfsztiltti

Pa rat

Nyomatott a Corvln-nyomda gyorBsapojan Baian,

U T
Erzsébet


